

夫妻共抗病魔14年 感人故事将上央视

央视《道德观察》栏目深入拍摄石湾仇志晖家庭

2018年12月23日起,一连三天,央视《道德观察》栏目组走进丽豪社区,采访曾获得2018年广东十大“最美家庭”、感动禅城道德人物等荣誉的仇志晖家庭,深入了解夫妻携手14年共抗病魔的感人故事。

妻子患病14年 丈夫不离不弃

家住石湾丽豪社区的仇志晖、范小玲原本事业有成,儿子聪明可爱,是让人人羡慕的恩爱家庭,但命运却在2005年给这个家庭开了个“大玩笑”,四十出头的范小玲被确诊患有“肌萎缩性脊髓侧索硬化症”,俗称“渐冻症”,医生告知范小玲,可能只剩下两三年的命。得知妻子的患病消息后,出身军医家庭的仇志晖,在心中默默坚定了夫妻俩共同承担一切困难的信念。

按摩、煮饭喂饭、背着妻子下楼散步、带着她上

班……仇志晖十几年如一日悉心照顾病妻。妻子如孩童般咿咿呀呀地讲话,仇志晖也能会其意,知其所想。在父亲的影响下,儿子仇隽钊也辞去高薪工作、放弃了爱情,和父亲一起担起照顾母亲的责任。

从模范夫妻到最美家庭,仇志晖父子的情深和范小玲的坚强,把原本“只有两三年的命”延长到了十几年的“长寿”,仇志晖家庭的传奇还在大爱中继续谱写。

感动央视记者 深入家庭拍摄

“现在社会离婚率越来越高,像仇志晖家庭这种伉俪情深、相濡以沫的故事逐渐少见,他们是名副其实的‘最美家庭’。”《道德观察》栏目组编导黄小鸣表示,本次栏目组到佛山本是拍摄其他素材,仇志晖家庭的感人故事是佛山之行的“意外收获”。黄

小鸣了解到,得渐冻症发病率仅有十万分之一,其中50%的患者生命不会超过3年,90%的人存活不会超过5年,正是仇志晖夫妻抵抗病魔延续生命的深情深深打动了黄小鸣。

“仇志晖家庭很好地诠释了中华民族的传统美德,正是新时代建设文明家庭、弘扬良好家风、践行社会主义核心价值观的标杆。不愿意错过这样的正能量,因此临时决定上报上级领导申请,记录仇志晖家庭的动人故事。”黄小鸣说道。

据了解,中央电视台社会与法频道(CCTV12)《道德观察》栏目是中国唯一一档全国平台播出的道德类全日播栏目,已成为“深刻反映中国道德现状、深入进行道德思考、促进中国道德生态建设”的电视互动平台。届时,仇志晖家庭的感人故事将在此播出。

撰文/麦玮妍



仇志晖悉心照顾患病妻子。



央视《道德观察》栏目深入拍摄石湾仇志晖家庭。

男子饿晕倒地 城管及时救助

事发岭南大道市一医院段路边,涉事男子经救助当天顺利返回家中

日前,在石湾发生了这样一件暖心的事情,一名男子因连续多日未吃饭晕倒在岭南大道市一医院路段马路边,获知信息后,正在附近巡逻的石湾城管执法人员林宝明、伍炎伟迅速赶到现场,和热心市民一起将晕倒在地的男子送到就近的警务室救助。经过多方救助,该名男子身体很快恢复正常,并在当天即被家人接回家中。

2018年12月24日下午2点多,石湾城管执法二中队队员林宝明、伍炎伟和往常一样正在路面巡逻,当巡逻至岭南大道市一医院路段时,突然发现有一名男子眼睛紧闭,笔直躺在路边的地上。“当时我们到现场的时候,他的身子一动不动,由于天气冷,脸色也非常难看。”伍炎伟说道。经过简单商议,两人一边呼唤着男子的名字,了解其身体状况,一边和另一位热心市民一起将其搀扶起来,并送往附近的警务室寻求帮助。



石湾城管执法二中队队员林宝明、伍炎伟(右)。

在警务室内,林宝明、伍炎伟以及值班的民警给男子递上了热水,热心市民也买来热粥让男子充饥,吃完后,男子的意识才慢慢恢复过来,状况也有所好转。据男子介绍,他是湖

南人,在狮山打工,因为眼睛有白内障所以想到医院来看病,谁知道迷了路,他连续兜兜转转了好几天,身上的钱也花完了,好几天没吃东西,又饿又困结果晕倒在地,所幸遇到热心



城管队员和市民一起搀扶男子走向警务室。

肠的城管执法人员和市民,才得到及时的救助。笔者获悉,当天,经过救助的男子身体很快恢复了正常,并被家人接回家中。值得一提的是,近日,爱尔眼科医院也向他伸出援手,帮助实施了白内障手术。

“当时也没想那么多,就是想着先救人要紧。”回忆起当时的情况,林宝明、伍炎伟两人都异口同声地说道,这是自己应该做的事。笔者了解到,这并不是二人的第一次爱心善举。

林宝明是一名80后,毕业后就从事城管执法工作,几乎每天都要到辖区巡逻,目前已经连续干了8年。“平时巡逻过程中经常会遇到市民问路,迷路的人也碰到不少。”林宝明说道,每当遇到这种情况,他和同事都会不厌其烦耐心解答,有的市民年纪较大,一下反应不过来,只要时间允许,他都会带着走一段路程,直到市民顺利找到地方为止。和林宝明一样,从事城管执法工作4年的伍炎伟也是个热心肠,平时遇到市民有小困难,他都热心帮助,有时候遇到市民坐公交没零钱,他还会“慷慨解囊”帮助付车费。

“虽然城管的职责是维护城市美丽,但是我们也是政府工作人员,更是佛山的市民,只要群众有困难,我们能帮的肯定会继续帮。”林宝明、伍炎伟肯定地说道。

撰文/摄影 蒋波